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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、赶路的人，为了远方的目标，无意留心沿路的风光。许多其实并不比你追寻的东西逊色的路边风物，被你轻易地忽略过去了，待我们多年后
明白过来时，已追悔莫及。而当你把赶路的心态转换成散步的心态，你就会发觉，得到有味，失去也有味；富有有味，清贫也自有味；成功有

味，失败也有味；热恋有味，失恋也有味；青春有味，衰老也有味……这时候，你才会恍然明白，你梦想中的东西其实就藏在路上；路途上的遭
遇正有你所寻觅的东西。舍此之外，你还要寻求什么呢？

　　对这段文字理解错误的一项是（　　）。

 A． 赶路的人是指那些为成功而舍弃沿途风景的人

 B． 我们不应该为远方的目标而苦苦追寻

 C． 也许梦想就藏在你匆匆赶路时的沿途风景中

 D． 给人生留一些空闲的时间，而不是匆匆赶路

《正确答案》
B
《答案解析》
A项正确，由“赶路的人，为了远方的目标，无意留心沿路的风光”可知，赶路的人是指那些为了成功而舍弃沿途风景的人。B
项错误，文中主要是告诫人们不要一味赶路而忽视沿途风景，而没有让人们放弃远方的目标。C项正确，由“你梦想中的东西
其实就藏在路上”可知，也许梦想就藏在你匆匆赶路时的沿途风景中。D项正确，由“把赶路的心态转换成散步的心态”可知，
应该把赶路转换成散步，即给人生留一些空闲。

2、①历史上严重的干旱和洪水给生命和财产带来了难以估计的损失
②但却未能从根本上摆脱严重的干旱和洪水反复给经济社会带来的巨大灾难

③几千年来，人类以巨大的努力不屈不挠地进行着筑堤防洪、截流蓄水、开渠引水、掘井取水等传统模式的水利建设，推动着文明的发展

④而现代社会在严重的旱涝灾害面前仍然脆弱无力

⑤而且到处分布和大规模聚集的人口更易受生态破坏、气候恶化所带来的自然灾害高频率、高强度的更大冲击

将以上5个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③②①④⑤

 B． ①④③②⑤

 C． ③④⑤②①

 D． ①③④②⑤

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，①句或③句是总括性的说明，应作为首句，比较二句，“几千年来，人类……”作为背景铺陈，更适合做首句。②
和④相比较，②句有表示转折关系的关联词“但却”，即③后面跟②，指出了几千年来人类尽管做出了很多有关水利建设方面
的努力，却无法阻止干旱和洪水带来的灾难。①句指出历史上干旱和洪水带来的损失难以估计，④句指出了现代社会也仍对
其无能为力，并以“而”引导与前文“历史上”的情况作对比，即①与④连在一起，⑤句分析了现代社会人口分布等诸多因素更易
受到自然灾害的影响，进一步解释说明了④句的观点，即⑤句跟着④句。因此正确的语序为③②①④⑤。

3、美国交通运输业正逐渐从以石油为基础过渡为采用多种替代能源，如乙醇、生物柴油、电力或氢能等。为了更加壮大这支队伍，能源部阿贡
国家实验室的研究人员已经开始调查将压缩天然气（CNG）作为轻型轿车和卡车能源选择的可能性。CNG汽车是指主要由甲烷构成的天然气在
25兆帕左右的压力下储存在车内类似于油箱的气瓶内，用作汽车燃料。使用CNG替代汽油作为汽车燃料，可大量减少温室气体排放和噪音污
染，而且其不含铅、苯等致癌的有毒物质。

下列说法与原文不符的是（　　）。

 A． CNG作为卡车能源可能性很大

 B． CNG可能会成为一种替代能源

 C． 美国交通运输业现在仍以石油为基础

 D． CNG替代汽油作为汽车燃料好处很多

《正确答案》
A
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《答案解析》
A项，由“研究人员已经开始调查将CNG作为轻型轿车和卡车能源选择的可能性”可知，只是表明CNG有作为轻型轿车和卡车能
源的可能性，而非“可能性很大”。

4、毫无疑问，睡眠对于每个人都必不可少，但在一些______情况下，我们需要抛开生物节律的______，长时间保持清醒状态。头悬梁、锥刺
股固然可行，但过于______，这时人们就不得不借助一些促清醒的药物。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 意外　局限　得不偿失

 B． 非常　限制　矫揉造作

 C． 特殊　安排　强人所难

 D． 极端　束缚　触目惊心

《正确答案》
D
《答案解析》
B项错误，第三空，“矫揉造作”比喻故意做作，不自然，而文意强调头悬梁、锥刺股过于极端，故用在此处不合适。C项错
误，第二空，“安排”的主体只能是人，不应是生物节律。第一空，“意外”和“极端”相比，表现不出情况的特殊性，后者语义更
重，只有极端情况下，才需要选择头悬梁、锥刺股的行为。因此D项正确。

5、接纳人工智能是今天社会发展、经济增长、人类演化的        ，更是人们生活的需求。其实，很多人每天离不开的智能手机就是低端人工智能
的应用。更应当看到的现实是，人工智能的发展极具            ，未来谁在人工智能的研发和应用中落后，谁就会被淘汰。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．趋势 替代性

 B．必然 竞争性

 C．方向 优越性

 D．途径 倾向性

《正确答案》
B
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据后文“未来谁在人工智能的研发和应用中落后，谁就会被淘汰”可知，人工智能竞争激烈，对应B
项“竞争性”。A项“替代性”强调可被取代，文段未体现，排除；C项“优越性”指占优越的特性，与文意不符，排除；D项“倾向
性”泛指对于某方面的爱憎、褒贬倾向，与文意不符，排除。

第一空验证，B项“必然”指客观事物联系和发展的合乎规律的、确定不移的趋势，放入文段可体现接纳人工智能对于当前社会
的意义和重要性，符合文意。

故正确答案为B。

【文段出处】《全面迎接和努力掌控人工智能》

6、                    。党的历次集中教育活动，都以思想教育打头，着力解决学习不深入、思想不统一、行动跟不上的问题，既绵绵用力又集中发
力，推动全党思想上统一、政治上团结、行动上一致。要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重，同学习马克思主义基本原理贯通

起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟

大梦想的丰富实践联系起来，在学懂弄通做实上下苦功夫，在解放思想中统一思想，在深化认识中提高认识，切实增强贯彻落实的思想自觉和

行动自觉。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．实践证明，只有马克思主义才能发展中国

 B．坚持思想建党，是我们党的一大政治优势
 C．理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步

 D．一个民族要走在时代前列，一刻不能没有思想指引

《正确答案》
C
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《答案解析》

横线出现在文段开头，需概括后文的核心内容。文段首先指出党的历次集中教育活动，都以思想教育打头，通过思想教育解
决学习、思想、行动方面的问题，接着通过“要”“重中之重”强调思想武装的重点是学习贯彻党的创新理论，后文论述学习贯彻
党的创新理论的具体展开方式，故文段重在强调学习贯彻党的创新理论对思想武装的重要性，把握核心话题“创新理论”“思想
武装”，对应C项。

A项，“只有······才”重在强调“马克思主义”，对应后文解释说明的内容，非重点，且表述片面，排除；

B项，重在强调“思想建党”，缺少文段主题词“创新理论”，排除；

D项，重在强调“思想指引”，缺少文段主题词“创新理论”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《坚定不移听党话跟党走——学习<论中国共产党历史>（二十）》

7、学习是神经系统接受外界信息后产生行为变化的过程，信息在神经系统里编码、维持和提取的过程叫做记忆。对于知识，信息的记忆称为陈
述性记忆，这种记忆最关键的部位是海马脑区和新皮层脑区。海马脑区对短期记忆转化为长期记忆非常关键，新皮层脑区则掌管长时记忆的储

存。截至目前，科学上尚未证明某种食物或药物可以明确提升普通人的学习记忆力。但海马脑区的神经可塑性非常高，想要保持很好的记忆和

认知功能状态而不退化，就要多锻炼海马脑区。运动、社交等都是有效的锻炼方式，它们可以通过调节内分泌等多种机制促进神经可塑性，改

善记忆力。

这段文字意在说明：

 A．海马脑区的神经系统非常复杂

 B．加强海马脑区的锻炼可改善记忆力

 C．海马脑区和新皮层脑区与记忆密切相关

 D．希望通过药物提升记忆力没有科学依据

《正确答案》
B
《答案解析》

文段首先给出“记忆”的概念，之后说明“海马脑区”及“新皮层脑区”对记忆的重要性，最后通过转折关联词“但”及对策引导
词“要”强调“多锻炼海马脑区”可以“改善记忆力”，对应B项。

A项，“神经系统非常复杂”从文段中无从得知，无中生有，排除。

C项，为“截至目前”之前的内容，属于铺垫内容，排除。

D项，对应转折之前的内容，是目前的一种现状的描述，排除。

故本题正确答案为B。

【文段出处】《配料丰富口香糖 难说嚼出好记性》

8、管理犹如治水，疏堵结合才能            。事实上，“堵”的手段强调严明纪律、形成震慑，操作起来也简单有效，但关键在于是否能够以条令法
规为依据进行科学把握。若对待部队建设中带有倾向性、          的问题，动辄要求“全部清除”“一律禁止”，甚至“乱打板子”，不仅很难达到目
的，还会导致问题累积、矛盾升级。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．一劳永逸 紧迫性

 B．标本兼治 普遍性

 C．防微杜渐 安全性

 D．事半功倍 关键性

《正确答案》
B
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